

# 新老贵族泉城“斗法”

## 今晚7:30,鲁能泰山主场迎战广州恒大

本报记者 胡建明

困难时期,鲁能泰山队迎来了最严峻的考验。5月20日晚上7点半,他们将主场迎战最强劲的对手——广州恒大队。新老霸主交锋,势必会迸发出激烈的火花。对于主场作战的鲁能泰山队来说,本场比赛他们已经没有任何退路,全力以赴击溃对手将是他们重新证明自己的最好手段。

新帅马季奇上任之后,为了保持大局的稳定性,他并没有急于对鲁能泰山队进行大刀阔斧的改变,而是从局部对队伍进行了微调。

在上一场与杭州绿城队的比

赛中,马季奇派出了一个由郑铮、汪强、刘金东、王亮组成的全新后防线,虽然鲁能最终以0:1输掉了比赛,但这条防线的整体表现还是让教练组觉得有所收获。队长刘金东在接受采访时也表示,这条全新的防线组合可能会在能力上有所欠缺,但大家在沟通方面却顺畅了许多,“只要大家能在比赛中多呼应,多互相帮助,我们还是会有所收获的。”

在现在这种情况下,队员们之间的相互沟通对鲁能泰山队来说显得尤为重要。鲁能本赛季新引进的巴西外援奥比纳在接受巴

西媒体采访时就诉苦说,他之所以发挥不出应有的实力,一个主要的原因就是与队友们沟通不畅,“我现在甚至连鲁能泰山队排名第几都不知道。”

本场比赛,鲁能或许还会对个别位置进行调整,在上一轮比赛中已经伤愈复出的莱昂很有可能会抢占一个主力位置,而拥有速度优势的吕征也会受到马季奇的青睐。

19日上午,山东电力集团公司总经理、俱乐部董事长李同智,山东电力集团公司党委副书记、纪委书记、俱乐部副董事长孙可奇再度来到俱乐部,看望了正在

备战中的鲁能球员。为鼓励球队尽快走出低谷,李同智还为全队带来了精神食粮——每人一本美国人西恩所著的《拒绝失败的人生》。

《拒绝失败的人生》的作者西恩是一位身高不到1米,身患脆骨症重疾的残疾人。但他克服了常人难以想象的痛苦和困难,读完了大学,并成为著名的心理学家,“希望大家能够真正理解和体会西恩‘拒绝失败’的精神,以他为榜样,振奋起精神和士气。我相信大家穿上鲁能队服,一定会体现出‘拒绝失败’的责任和勇气,去战胜困难,重振辉煌。”李同智

鼓励大家说。

李同智说,目前球队成绩不佳,每一个人承受了很大的压力。但是,我们要相信这支队伍是能打硬仗的,“越是在这个时候,大家越要表现出顽强拼搏的精神,力争体现我们克服困难的勇气和决心,体现我们的团队精神。”

“我们要以鲁能乒乓球队为榜样,学习他们的精神,去顽强拼搏,勇敢战斗。”在刚刚结束的荷兰世乒赛中,代表中国队参赛的鲁能乒乓球队队员张继科、李晓霞、张超夺得了三金一银的好成绩,很好地体现了鲁能的体育精神。



郑智回济南很开心。

## 郑智回家“护”旧主—— 谁小看鲁能 谁就会吃亏

郑智回来了。因为自始至终都对鲁能怀着一种特殊的感情,19日下午,他在距离赛前新闻发布会还有20多分钟的时间,就提前赶到了山东省体育中心。看着熟悉的球场,郑智说:“这是英超的场地、西班牙的看台啊。”5月20日晚上,他将在离开鲁能后,首次以对手的身份向鲁能泰山队发起挑战。

### 加盟恒大 征求鲁能意见

2005赛季初,郑智转会鲁能泰山队,很快他就成为了鲁能的绝对核心。在他的帮助下,鲁能在2006赛季获得了双冠王。因为志存高远,郑智后来离开了鲁能,以租借的形式加盟到了英超的查尔顿队。2007年,念及旧情,郑智曾经回国帮助鲁能打过A3联赛,但从那之后,双方就未能再续前缘。

不管走到哪里,郑智都会想到鲁能泰山队。据了解,他在加盟广州恒大队之前,曾经专门打电话征求过鲁能俱乐部的意见,在得到鲁能的帮助和支持后,他才决定加盟广州恒大。对于郑智的所作所为,鲁能俱乐部一直都非常认可,“郑智是一个非常懂事的球员,像这样的球员走到哪里都会有好的发展。”

本赛季,鲁能成绩不佳,很多球迷都开始怀念郑智。不少人都认为,如果鲁能能本赛季初能重新召回郑智,球队成绩肯定要优于现在,“如果郑智还在鲁能该多好啊,鲁能现在就缺少像他这样的关键先生。”

### 欢迎郑智 常回家看看

19日下午,郑智以广州恒大队队长的身份,参加了赛前的新闻发布会。对于郑智这次的回归,鲁能众位队

员也表示了欢迎,“这是智哥离开鲁能之后,第一次和我们比赛,我们很欢迎智哥回到济南。”韩鹏这样说。

代表鲁能泰山队出席赛前新闻发布会的鲁能助理教练马宝刚也当众对郑智表示了欢迎,“我们很高兴郑智回家,因为他是从鲁能走出去的。”鲁能泰山队队长刘金东还特意拉着郑智叙了叙旧情。部分鲁能球迷也特意赶到了山东省体育中心,与郑智合影留念:“欢迎你经常回家看看。”

旧地重游,郑智感触颇多,“这场比赛对我有着非常特殊的意义,因为以前我在这儿踢过两个赛季,这次能回到这里,除了开心还是开心!这里的一切我都很熟悉,希望这块场地能给我带来好运,希望我能在比赛中有好的发挥。”

### 谁轻视鲁能, 谁就会吃亏

身为一名职业球员,郑智深知他现在必须与鲁能划清界限,“我对鲁能很有感情,但比赛还是要各为其主,我现在在恒大,就要尽自己最大努力,打出自己的东西,给球迷奉献一场精彩的比赛。”

说起鲁能的现状,郑智开口就护起了旧主:“谁都知道,鲁能的困难是暂时的。这支球队一直是中起的劲旅,拿过不少冠军,不管他们现在遇到什么困难,但始终是有实力的。”郑智说,“鲁能还是强队,越是这个时候,越不能小看鲁能,谁小看鲁能,谁就会吃亏!”

5月18日,恒大俱乐部对外公布了最新增设的“拼搏奖”获奖名单,郑智当之无愧地成为了第一批3个特等奖的获得者。20日晚上,这位悍将向老东家吹响反戈的号角。

本报记者 胡建明



李章洙有想法。 本报记者 王鸿光 摄

## 鲁能教练组“关注” 有些队员的表现

本报记者 胡建明

主场迎战广州恒大,鲁能俱乐部高层想看到一个什么样的结果呢?俱乐部常务副总经理韩公政在接受采访时说:“最好是能看到一个好的过程,并收获一个好的结果。”他还坦言,教练组会通过本场比赛继续“关注”有些队员的表现,以决定是否要在接下来的比赛中对队伍进行微调。

“广州恒大的确是一个比较强劲的对手,这一点从他们的排名和人员组成就能看出来。在我们球队状态不是很好的情况下,遇到这样一个对手,对我们来说是一个巨大的考验。”韩公政说,虽然鲁能

现在的状态不是很好,但大家正在朝着一个好的方向努力,“改造是需要过程的,我希望队员们能在这个过程中都打起精神,在比赛中打出血性来。”

教练组会在本场比赛中继续“关注”部分队员的表现,仔细研究队员们在场上表现出来的水平与状态,并在比赛结束后与队员们进行交流。“我们要通过比赛观察球队到底出现了什么问题,并研究接下来到底应该怎么做。”韩公政说,“我们不是说一定要对球队进行整风,但根据球队的实际情况,我们会对球队进行战术或者人员方面的调整。”

## 李章洙:能拿5分最好

本报记者 胡建明

“我知道这场比赛会非常难打,但我们会全力以赴去拼搏每一分钟,力争能拿到3分,如果这场比赛有5分,能拿5分就最好!”铁帅李章洙果然不同凡响,即便是面对卫冕冠军鲁能泰山队,他也表现得很强硬。

李章洙说,广州恒大队现在之所以能占据积分榜榜首的位置,有两方面的原因:“第一,恒大每一名球员的求生欲望都非常强烈,每一个人在面对比赛时,都有一种必胜的信念;第二,在前7场比赛中,恒大能取得这样的成绩,有一定的运气成分。”

说到即将面对的对手鲁能泰山队,老江湖李章

洙还是先高抬了一下对手:“鲁能是一支强队,他们在前几年当中,获得了好几次冠军,今年因为双线作战的原因,他们才出现了暂时性的困难,但即便是这样,他们也是一个非常强劲的对手。”

而当大家说起新老霸主对决这个话题时,李章洙马上卖起了关子:“我们是一支刚刚升到中超的新军,就像是一名初中生刚刚升到高中,而鲁能则是一个老牌劲旅,我们这次来挑战这个对手,是抱着学习的态度来的。”私下里,当记者问李章洙,恒大大要向鲁能学习什么时,李章洙则笑眯眯地说:“没什么,没什么,还是等着比赛开始吧。”